Emlékezteto
Eseményalgebra

De Morgan azonossagok: ANB=AUB AUB
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Bi, By ... TELJES ESEMENYRENDSZER,

ha koziiliikk pontosan egy bekovetkezik, azaz:

Valésziniiség: axiomak és néhany alaptulajdonsag

0<P(A) <1 PM)=0 P(H)=1

(A)+ P (B), ha A, B kizdrjik egymdst (AN B =0)

P = P
P(A\B)=P(A)-P(B), ha B része A-nak (B C A)



P(ANB)

Feltételes valészintiség: P (A|B) = P D)

Események fiiggetlensége A, B fiiggetlen események:

P(ANB)=P(A)-P(B) +— P(AB)=P(A) +—» P(B|A)=P(B)

TELJES VALOSZINUSEG TETELE (B, B, ... B, teljes eseményrendszer )

P(A) = iP(A\BZ-) .P(B)=P(A|B,))-P(B)+...+ P(AB,)-P(B,)

BAYES TETEL (B, Bs, ... B, teljes eseményrendszer)

P (A|By,) - P (By) _ P (A|B)- P (By)\ _
PBAA) =S BB P (B) (‘ P (4) )‘
_ P (A|By) - P (By)
~ P(AB)-P(B)+...+ P(A|B,) - P(B,)

(a nevezd ugyanaz, mint a teljes valdsziniiség tételében)




Valésziniliségszamitas

A stiirtiség- és eloszlasfiiggvény tulajdonsagai

+o0o
0< f(z) és / flz)de =1 diszkrét eloszldsnal: 0 < p; és Zpi =1

Flx)=P(¢ <) = / ftdt @) = f(x)

F(z) balrdl folytonos, azaz:  F(a) = lim F(z) (a € R)

EIEl F(x)=0 HIF F(x)=1
Varhat6 érték és szoras
+o0
M (§) = / xf(z) dx diszkrét eloszldsnal: M (&) = Zwipi
D*(¢) = M ([¢ - M (§)]°) = M (¢%) — M*(¢)
M (a€ +b) =aM (&) + b

D (§) af +b = |a| D (£)

Markov-egyenlGtlenség

Ha az n > 0 valdszintliségi valtozonak létezik a varhaté értéke akkor:

Pu=iM@) < (0<0

Csebisev-egyenlotlenség

Ha a £ valdszintiségi valtozonak 1étezik a varhato értéke és szorasa, akkor:

1
P(le~M(©)| > 1D () < 5
Bernoulli tétele
M Pq 1
P(—_ >)<_< 0 g=1-
n P1=¢) = he = e (>0 ¢ P)




Diszkrét eloszlasok

Karakterisztikus eloszlas
§e{0;1} P=0=p P(E=1)=1-p=gq
M) =p D()=1pg

Diszkrét egyenletes eloszlas

1
f:xl,xz,...,:vn P(fzﬂfl)zg
2 2. 2 N 2
M(£>:x1+mg+ + xp DQ(é):xﬁ—xQ%— +xn_($1+x2—|— +xn)
n n n
Hipergeometrikus eloszlas
() (i)
£e{0L...;n} P(&Ik)IT
M M N-—n
M (§) =n N D (§) = N NI
Binomialis eloszlas
n _
E:0:1 i P<§=k>=(k)pkq"k (4=1-p)
M(§) =np  D(§) =/npq
Poisson eloszlas
A > 0 paraméterrel
/\k
EeN  P(E=k)= 7 M(E=A D(=VA



P(£ <) = F(x) = /f(t) dt

Folytonos eloszlasok

Egyenletes eloszlas

0
L haa <x <b r—a
fa)=4 b—a Fa)=14 3
0 egyébként | —a
a+b b—a
M - D =
©="3 DO=%
Exponencidlis eloszlas
A > 0 paraméterrel
f) 0 ha r <0 F(z) 0
Tr) = €Tr) =
Ae ™ ha 0 <z 1—e ™
1
M(§)=D(¢) =y
Normalis eloszlas
m €s o paraméterekkel
1 z—m)? 1
fe) = —=e 5t F(z) =
ovV2m

—_
8
(V)

plr) = e ®(z)
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